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LE 2♣ STAYMAN 
ENCHÈRES À DEUX

Joueravec notre partenaire www.lebridgeur.com

> PAR JEAN-CHRISTOPHE 
QUANTIN

Votre partenaire ouvre de 1 Sans-Atout. Vous utiliserez l’enchère de 2♣, la célèbre convention Stayman (du nom de son diffuseur 
l’américain Sam Stayman) pour savoir si votre partenaire possède une ou deux majeures quatrièmes.

À VOUS DE JOUER !

1 ♠ 10 8 5 4
♥ 9
♦ R V 7 6
♣ A 7 5 4

1SA ?-

N EOS 2 ♠ V 8 5 3 
♥ D V 5 3
♦ 2
♣ V 6 4 3

1SA ?-

N EOS

Avec quoi doit-on faire un Stayman ?

Pour faire un Stayman, le répondant doit détenir une force d’honneurs justifiant au moins une tentative de manche donc :
- au moins 8 points HL
- au moins une majeure de quatre cartes exactement. 
Par exemple, avec ♠ R V 5 4 ♥ D 6 4 ♦ D V 6 5 ♣ V 6, répondez 2♣ à l’ouverture de 1SA puis concluez à 4♠ si l’ouvreur annonce 2♠ ou à 3SA s’il 
répond 2♦ ou 2♥.

Complément 1 : on utilisera aussi le Stayman avec les deux majeures 5-4 à partir de 8 points HL.
Complément 2 : si vous détenez une ou deux majeures exactement quatrièmes et moins de 8 points HL, ne faites pas de Stayman. 
Vous amélioreriez peut-être la partielle sur la réponse de 2♥ ou 2♠ mais n’auriez pas de redemande satisfaisante sur celle de 2♦ et risqueriez 
de vous trouver trop haut sur celle de 2SA (voir plus loin). Ainsi, avec ♠ D 10 8 7 ♥ R  9 7 6 ♦ 8 7 5 ♣ 10 2, passez sans hésiter. 
Complément 3 : avec une majeure cinquième dans une main irrégulière de 8-9 points HL, le répondant peut se servir du Stayman pour ensuite 
proposer sa majeure au palier de 2 (sur la réponse de 2♠, on dira cependant 2SA avec cinq Cœurs).

Quelles sont les réponses au Stayman ?

2♦ dénie la présence d’une majeure quatrième (♠ D V 5 ♥ R V 6 ♦ A D 4 3 ♣ R 5 4)
2♥ montre quatre cartes à Cœur sans quatre cartes à Pique (♠ R 5 ♥ D V 5 4 ♦ A V 4 ♣ R D 4 3).
2♠ décrit quatre cartes à Pique sans quatre cartes à Cœur (♠ A V 5 4 ♥ R D 4 ♦ D 4 ♣ A 10 7 6).
2SA montre les deux majeures quatrièmes (♠ R D 4 3 ♥ A D 10 6 ♦ A 3 2 ♣ V 4).

Développements

-	� Le soutien au palier de 3 d’une couleur majeure annoncée par l’ouvreur est non forcing. Ainsi, 1SA-2♣-2♠-3♠ n’est qu’une proposition de manche.
-	� L’annonce d’une nouvelle couleur au palier de 2 est naturelle et non forcing (par exemple, après la réponse de 2♥, l’enchère de 2♠ montre cinq 

cartes à Pique sans quatre cartes à Cœur et une force  de 8-9 HL).
-	� L’annonce d’une nouvelle couleur au palier de 3 est forcing de manche. En particulier, l’annonce d’une couleur mineure est naturelle et montre donc 

un bicolore composé de la mineure annoncée (au moins cinquième) et de l’autre majeure quatrième. De plus, si les ambitions sont limitées à la 
manche, cette enchère promet un singleton.

-	� Après la réponse de 2♦, l’annonce d’une couleur majeure au palier de 3 correspond à la convention dite « chassé-croisé » : elle indique quatre 
cartes dans la majeure annoncée et cinq cartes dans l’autre majeure, dans une main suffisamment forte pour imposer la manche. En agissant ainsi, 
le répondant permet à l’ouvreur de jouer de sa main (la main forte) un éventuel contrat en fit majeur 5-3.  Avec ♠ D V 6 4 3 ♥ R V 6 5 ♦ R 6 5 ♣ 6, le 
répondant sautera à 3♥ sur la réponse de 2♦ (cinq Piques et quatre Cœurs). Il appellera  ensuite 4♠ si l’ouvreur annonce 3♠ (montrant trois cartes) 
ou passera sur 3SA.
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SOLUTIONS

1   2♣ : une majeure quatrième et 8 points H : le Stayman s’impose. 
Chacun comprendra que si l’ouvreur possède quatre cartes à Pique, le 
contrat en majeure sera supérieur à celui à Sans-Atout. Ainsi avec en Sud 
♠ A R 7 6 ♥ 8 7 5 ♦ A D 2 ♣ R 8 2, la manche à 4♠ sera une formalité alors 
que 3SA est sans espoir.

2   Passe : certes, si l’ouvreur nomme une majeure en réponse à un éventuel  
Stayman, vous aurez très certainement amélioré votre contrat partiel. 
Mais par quoi poursuivriez-vous s’il annonçait 2♦, avec par exemple 
♠ D 4 ♥ A 7 6 ♦ R D 10 9 7 ♣ R D 2 ? Vous n’auriez aucune échappatoire 
alors que 1SA est un contrat décent.

3   2♣ : avec une main irrégulière de 8-9 points HL et une majeure  
cinquième, optez pour un Stayman et poursuivez par la nomination 
de votre majeure au palier de 2, en situation non forcing mais encou-
rageante. Notez que l’utilisation du Texas à 2♥ vous laisserait sans  
enchère adéquate au tour suivant.

4   2♣ : afin de découvrir tous les fits majeurs possibles. Sur la réponse 
de 2♦, vous sauterez à 3♠ (convention chassé-croisé) pour montrer 
quatre cartes à Pique et cinq cartes à Cœur, dans une main forcing de 
manche.

5   3♠ : 2SA montre les deux majeures quatrièmes. 3♠ doit donc être 
considéré comme un soutien au palier de 3. L’enchère est encoura-
geante. L’ouvreur acceptera la proposition avec une main non minimum, 
par exemple avec ♠ R D 9 2 ♥ A 8 6 ♦ D 2 ♣ A D 3 2.

6   3SA : pour annoncer 3♣, il faudrait posséder une main forte avec 
laquelle un chelem pourrait être envisagé ou une main irrégulière (avec 
une courte) permettant d’imaginer un contrat alternatif à 3SA. Ici, il serait 
inutile, voire préjudiciable de décrire votre main.

7   4♥ : la convention chassé-croisé ne s’utilise qu’après la réponse de 
2♦ (vous sauteriez alors à 3♥ pour montrer cinq Piques et quatre Cœurs). 
Mais là, le fit majeur a été découvert. Avec cette main de 9  points H,  
la conclusion immédiate à la manche s’impose.

8   4♥ : le répondant vient de décrire cinq Cœurs et quatre Piques, dans 
une main forcing de manche (convention chassé-croisé). En présence 
d’un soutien troisième à Cœur, vous devez opter pour la manche en ma-
jeure. « Soutenez » votre partenaire à 4♥. Vous deviendrez le déclarant, 
de la main forte, ce qui peut représenter un avantage non négligeable.

5 ♠ V 7 6 5
♥ 4 3
♦ R V 7 6
♣ R 5 4

1SA
2SA

2♣
?

-
-

-

N EOS

7 ♠ D 10 9 8 4
♥ A V 9 2
♦ 3
♣ D 8 3

1SA
2♥
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?

-
-

-

N EOS

3 ♠ V 10 8 7 3
♥ D 5 4
♦ 2
♣ R V 9 3

1SA ?-

N EOS

LE CONTENU DE CES RUBRIQUES EST EN CONFORMITÉ AVEC LE SEF (SYSTÈME D’ENSEIGNEMENT FRANÇAIS) 
MIS AU POINT PAR L’UNIVERSITÉ DU BRIDGE DE LA FFB.

6 ♠ D V 7 6 
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♦ D 5
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8 ♠ D V 3 
♥ R V 2
♦ R D 10 7 2
♣ A 6

1SA
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-
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-
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4 ♠ R V 10 7 
♥ A V 6 5 4
♦ 7 3
♣ 6 4

1SA ?-

N EOS


